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Про розгляд звернення

Шановний пане Костянтине!

Міністерство економіки України розглянуло Ваше повторне електронне 

звернення від 02.04.2024 і повідомляє, що за результатами розгляду Вашого 

попереднього звернення від 27.03.2024 Мінекономіки надало відповідь листом 

від 01.04.2024 № 4708-05/23509-09 (копія додається).
Додатково інформуємо, що відповідно до частини другої статті 13 Закону 

України «Про охорону праці» (далі – Закон) роботодавець організовує 

проведення аудиту охорони праці, лабораторних досліджень умов праці, оцінку 

технічного стану виробничого обладнання та устаткування, атестацій робочих 

місць на відповідність нормативно-правовим актам з охорони праці в порядку і 
строки, що визначаються законодавством, та за їх підсумками вживає заходів 

до усунення небезпечних і шкідливих для здоров’я виробничих факторів. 
Статтею 17 Закону визначено, що роботодавець зобов’язаний за свої кошти 

забезпечити фінансування та організувати проведення попереднього (під час 

прийняття на роботу) і періодичних (протягом трудової діяльності) медичних 

оглядів працівників, зайнятих на важких роботах, роботах із шкідливими чи 

небезпечними умовами праці або таких, де є потреба у професійному доборі, 
щорічного обов’язкового медичного огляду осіб віком до 21 року. Порядок 

проведення медичних оглядів визначається центральним органом виконавчої 
влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони 

здоров’я.

Пану Костянтину
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Пунктом 3.1 Порядку проведення медичних оглядів працівників певних 

категорій, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров’я України 

від 21.05.2007 № 246, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 

23.07.2007 за № 846/14113, передбачено, що роботодавець організовує 

лабораторні дослідження умов праці з визначенням шкідливих та небезпечних 

факторів виробничого середовища і трудового процесу на конкретних робочих 

місцях працівників відповідно до гігієнічної класифікації праці за показниками 

шкідливості та небезпечності факторів виробничого середовища, важкості і 
напруженості трудового процесу з метою визначення категорій працівників, які 
підлягають попередньому (періодичним) медичному огляду, і подає ці дані 
відповідній санітарно-епідеміологічній станції.

Гігієнічна класифікація праці за показниками шкідливості та небезпечності 
факторів виробничого середовища, важкості та напруженості трудового 

процесу затверджена наказом Міністерства охорони здоров’я України 

від 08.04.2014 № 248, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 

06.05.2014 за № 472/25249.

У листі 01.04.2024 № 4708-05/23509-09 зазначено, що з метою визначення 

конкретних робочих міць, що підлягають атестації, роботодавець затверджує 

відповідним наказом по підприємству склад атестаційної комісії, яка складає 

перелік таких робочих місць.
Нормативно-правовими актами з охорони праці не встановлюється термін 

або визначення «конкретне робоче місце». Слід зазначити, що кожне робоче 

місце може мати свої унікальні умови праці, які включають в себе шкідливі та 

небезпечні фактори, важкість і напруженість трудового процесу. Такі умови 

можуть відрізнятися в залежності від виду діяльності та специфіки роботи, що 

виконується на цьому місці. Це може бути, наприклад, конкретне робоче місце 

на підприємстві, шахті, родовищі корисних копалин, окремий відділ на заводі 
або будь-яке інше місце, де виконується робота або завдання.

Отже, обов’язком роботодавця є визначення таких місць, де працюють 

працівники, шляхом проведення атестації робочих місць, у зв’язку з чим 

визначається категорія працівників які підлягають попередньому (періодичним) 
медичному огляду.

Також повідомляємо, що відповідно до Положення про Міністерство 

охорони здоров’я України, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 

України від 25.03.2015 № 267, МОЗ є головним органом у системі центральних 

органів виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну 

політику у сфері охорони здоров’я
Отже, з питань отримання роз’яснень нормативно-правових актів, що 

регулюють проходження медичних оглядів пропонуємо звернутися до 

Міністерства охорони здоров’я України.
Слід зазначити, що Ваше звернення не є запитом на отримання інформації 

відповідно до Закону України «Про доступ до публічної інформації», оскільки 

зміст вказаних у Вашому зверненні питань свідчить про необхідність надання 
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роз’яснення окремих положень чинного законодавства України і мають бути 

розглянуті згідно із Законом України «Про звернення громадян».
Частиною другою статті 8 Закону України «Про звернення громадян» 

визначено, що не розглядаються повторні звернення одним і тим же органом 

від одного і того ж громадянина з одного і того ж питання, якщо перше 

вирішено по суті.
Принагідно повідомляємо, що листи міністерств не є нормативно-

правовими актами, мають лише інформаційний характер та не встановлюють 

правових норм.

Додаток: на 3 арк. в 1 прим.

З повагою

Заступник Міністра 

економіки України                                                                     Тетяна БЕРЕЖНА

Тетяна Каневець-Цибулько 044 200-47-73*4135#


